

Памяти Муродулло Шерализода, убийцы которого до сих пор не известны

В Таджикистане учреждена премия имени Муродулло Шерализода, первого редактора "Садои мардум", депутата Верховного Совета, убитого во дворе парламента в 1992 году

Первый президент Таджикистана Каххор Махкамов, выступая на мероприятиях, посвященных 70-летию Муродулло Шерализода - первого редактора "Садои мардум", депутата Верховного Совета, заявил «того, кто его убил, накажет Бог, если уже не наказал».

Махкамов, который выступая 14 апреля на мероприятиях в Душанбе, назвал Шерализода «чистой личностью», отметив, что «его убийство было большим грехом».

Первый президент Таджикистана, что ему рассказали об убийстве Муродулло Шерализода лишь спустя три дня.

Муродулло Шерализода, был убит во второй половине дня 5 мая 1992 года во дворе Верховного Совета Таджикистана. Некоторые назвали это убийство началом кровопролития, которое привелок пятилетней гражданской войне.

Депутат парламента Таджикистана Хайриннисо Юсуфи назвала Муродулло Шерализода "первой жертвой бессмысленной войны". Юсуфи отметила, «несмотря на то, что свеча его жизни потушена, свеча его памяти никогда не померкнет».

Ранее Солехджон Джураев, бывший генеральный прокурор Таджикистана в беседе с Радио Озоди говорил, что Муродулло Шерализода и несколько милиционеров были взяты в заложники, а потом расстреляны. Комментируя слухи о том, что Муродулло Шерализода был убит боевиками оппозиции, Джураев отметил "лично был на месте и проводил расследование, когда произошло убийство, боевиков оппозиции там не было.

Позже предварительное следствие выявило, что он был убит боевиком, который тренировался в стрельбе во дворе парламента, и позже прокуратура приняло решение об аресте и привлечении к ответственности виновного".

Спустя несколько дней после убийства, свидетели произошедшего рассказывали подробности на телевидении Таджикистана. Однако несмотря на то, что прошло столько лет, убийцы Шерализода до сих пор не задержаны и наказаны.

Руководство изданий "Точикистон" и "Садои мардум" объявили об учреждении специальной премии имени Муродулло Шерализода в 5 тысяч сомони журналистам, которые будут освещать жизнь депутатов.

Кроме того, как утверждают руководители "Точикистон" и "Садои мардум" создали нагрудный значок Муродулло Шерализода.

<http://rus.ozodi.org/content/article/26954852.html>